

RATING ACTION COMMENTARY

Fitch Afirma Rating Nacional de Longo Prazo 'AA+(bra)' do Banco Rodobens; Perspectiva Estável

Brazil Fri 22 Aug, 2025 - 3:53 PM ET

Fitch Ratings - Rio de Janeiro - 22 Aug 2025: A Fitch Ratings afirmou os Ratings Nacionais de Longo e de Curto Prazos 'AA+(bra)' e 'F1+(bra)', respectivamente, do Banco Rodobens S.A. (Banco Rodobens). A Perspectiva do Rating Nacional de Longo Prazo é Estável.

PRINCIPAIS FUNDAMENTOS DO RATING

Ratings Movidos Pelo Suporte do Controlador: Os ratings nacionais do Banco Rodobens se baseiam na avaliação da Fitch sobre a capacidade e a propensão de suporte de sua controladora, a Rodobens S.A. (Rodobens, Rating Nacional de Longo Prazo AA+(bra)/Perspectiva Estável), em caso de necessidade. A Fitch considera o banco uma subsidiária principal de seu grupo controlador.

Capacidade de Suporte: Os ratings do Banco Rodobens incorporam a adequada capacidade de suporte do seu acionista, que, no entender da Fitch, apresenta bom perfil de crédito. A análise considera, ainda, a boa liquidez disponível nas diversas empresas do grupo, o que também sustenta a visão da agência sobre a capacidade de suporte do controlador.

Propensão a Suporte: A elevada propensão da Rodobens a prover suporte ao Banco Rodobens, em caso de necessidade, resulta da importância estratégica do banco, que desempenha papel fundamental dentro do modelo de negócios do grupo. O Banco Rodobens atua principalmente no financiamento de veículos comercializados na rede de concessionárias de sua controladora. A análise da Fitch também reflete, com moderada influência, os benefícios da forte integração comercial entre as diversas empresas do grupo e seu modelo de negócios, que abrange, ainda, as atividades de consórcio e de seguros – segmentos considerados fortes geradores de caixa e que respondem por grande parte dos dividendos distribuídos à Rodobens. A companhia possui um modelo de negócios altamente integrado, com longo histórico de atuação no varejo automotivo e em serviços financeiros.

O grupo se beneficia da elevada complementaridade de seus segmentos de negócios, com potencial de relevantes sinergias e vendas cruzadas. As classificações também consideram que uma eventual inadimplência do banco impactaria de forma significativa os negócios do Grupo Rodobens, implicando grande risco em termos de reputação e imagem.

Perfil Financeiro Estável: O perfil financeiro do Banco Rodobens não tem impacto direto nos ratings e permanece estável desde a última revisão da Fitch.

Baixa Inadimplência; Rentabilidade Adequada: A qualidade dos ativos do banco permanece controlada e com índices de inadimplência baixos. No ano passado, os créditos em atraso entre as faixas 'D-H' pela escala de risco do Banco Central do Brasil atingiram 2,8% – em linha com a média de 2,9% reportada entre 2021 e 2024 –, e a instituição registrou, também em 2024, cobertura adequada para perdas (73%). Os resultados do ano passado apresentaram redução próxima a 20%, refletindo os menores ganhos de equivalência relacionados ao segmento de consórcio. Como reflexo deste desempenho, o banco reportou adequado índice de receita operacional sobre ativos ponderados pelo risco de 1,6% em 2024, em comparação com a média de 1,8% entre 2021 e 2024. A Fitch acredita que os resultados do Banco Rodobens continuarão pressionados em 2025, tendo em vista a contínua redução dos ganhos de equivalência – em decorrência da reorganização societária realizada no ano passado. As margens da instituição também deverão permanecer comprometidas pelas atuais taxas de juros.

Boa Capitalização e Liquidez Elevada: O Banco Rodobens permanece reportando alavancagem confortável, com índice de capital total (integralmente formado por Capital Nível I) de 17,8% ao final de 2024 – indicador que considera o segmento de consórcios no cálculo. O banco financia suas operações principalmente por meio de depósitos a prazo (57%), além de fontes de recursos de longo prazo, incluindo Letras Financeiras (34%). A liquidez permaneceu forte e bem acima de sua política de caixa mínimo em dezembro de 2024, sendo suficiente para cobrir 28% das captações de curto prazo. O índice de créditos sobre depósitos também permaneceu elevado, atingindo 167,8% ao final de 2024.

SENSIBILIDADE DOS RATINGS

Fatores Que Podem, Individual ou Coletivamente, Levar a Uma Ação de Rating Negativa/Rebaixamento:

-- Alterações na qualidade de crédito da Rodobens;

-- Mudança na visão da Fitch sobre a propensão a suporte da controladora, referente ao papel e à relevância do Banco Rodobens no grupo, o que a agência considera pouco provável.

Fatores Que Podem, Individual ou Coletivamente, Levar a Uma Ação de Rating Positiva/Elevação:

-- Melhora da qualidade de crédito da Rodobens.

RATINGS PÚBLICOS COM VÍNCULO DE CRÉDITO A OUTRAS CLASSIFICAÇÕES

Os ratings do Banco Rodobens estão vinculados ao perfil de crédito de sua controladora, a Rodobens.

INFORMAÇÕES REGULATÓRIAS:

A presente publicação é um relatório de classificação de risco de crédito, para fins de atendimento ao artigo 16 da Resolução CVM nº 9/20.

As informações utilizadas nesta análise são provenientes do Banco Rodobens S.A.

A Fitch adota todas as medidas necessárias para que as informações utilizadas na classificação de risco de crédito sejam suficientes e provenientes de fontes confiáveis, incluindo, quando apropriado, fontes de terceiros. No entanto, a Fitch não realiza serviços de auditoria e não pode realizar, em todos os casos, verificação ou confirmação independente das informações recebidas.

Histórico dos Ratings:

Banco Rodobens S.A.

Data na qual a classificação em escala nacional foi emitida pela primeira vez: 4 de junho de 2010.

Data na qual a classificação em escala nacional foi atualizada pela última vez: 29 de agosto de 2024.

A classificação de risco foi comunicada à entidade avaliada ou a partes a ela relacionadas, e o rating atribuído não foi alterado em virtude desta comunicação.

Os ratings atribuídos pela Fitch são revisados, pelo menos, anualmente.

A Fitch publica a lista de conflitos de interesse reais e potenciais no Anexo X do Formulário de Referência, disponível em 'www.fitchratings.com/brasil'.

Para informações sobre possíveis alterações na classificação de risco de crédito veja o item: Sensibilidade dos Ratings.

Informações adicionais estão disponíveis em 'www.fitchratings.com' ou 'www.fitchratings.com/brasil'.

A Fitch Ratings Brasil Ltda., ou partes a ela relacionadas, pode ter fornecido outros serviços à entidade classificada no período de 12 meses que antecede esta ação de rating de crédito. A lista de outros serviços prestados às entidades classificadas está disponível em <https://www.fitchratings.com/pt/region/brazil/exigencias-regulatorias/outros-servicos>. A prestação deste serviço não configura, em nossa opinião, conflito de interesses em face da classificação de risco de crédito.

A Fitch Ratings foi paga para determinar cada rating de crédito listado neste relatório de classificação de risco de crédito pelo devedor ou emissor classificado, por uma parte relacionada que não seja o devedor ou o emissor classificado, pelo patrocinador ("sponsor"), subscritor ("underwriter"), ou o depositante do instrumento, título ou valor mobiliário que está sendo avaliado.

Metodologia Aplicada e Pesquisa Relacionada:

- Metodologia de Rating de Bancos (21 de março de 2025);
- Metodologia de Ratings em Escala Nacional (22 de dezembro de 2020).

RATING ACTIONS

ENTITY / DEBT ⚡	RATING ⚡	PRIOR ⚡

Banco Rodobens S.A.		Natl LT	AA+(bra)	Affirmed	AA+(bra)
		Natl ST	F1+(bra)	Affirmed	F1+(bra)
PREVIOUS	Page	1	of 1	10 rows	NEXT

VIEW ADDITIONAL RATING DETAILS

Informações adicionais estão disponíveis em www.fitchratings.com

PARTICIPATION STATUS

The rated entity (and/or its agents) or, in the case of structured finance, one or more of the transaction parties participated in the rating process except that the following issuer(s), if any, did not participate in the rating process, or provide additional information, beyond the issuer’s available public disclosure.

APPLICABLE CRITERIA

- National Scale Rating Criteria (pub. 22 Dec 2020)
- Non-Bank Financial Institutions Rating Criteria (pub. 31 Jan 2025) (including rating assumption sensitivity)
- Bank Rating Criteria (pub. 21 Mar 2025) (including rating assumption sensitivity)

ADDITIONAL DISCLOSURES

- Solicitation Status
- Endorsement Policy

ENDORSEMENT STATUS

Banco Rodobens S.A.

EU Endorsed, UK Endorsed

DISCLAIMER & COPYRIGHT

Todos os ratings de crédito da Fitch estão sujeitos a algumas limitações e termos de isenção de responsabilidade. Por favor, veja no link a seguir essas limitações e termos de isenção de responsabilidade: <http://fitchratings.com/understandingcreditratings>. Além disso, as def

[READ MORE](#)

SOLICITATION STATUS

The ratings above were solicited and assigned or maintained at the request of the rated entity/issuer or a related third party. Any exceptions follow below.

Fitch's solicitation status policy can be found at www.fitchratings.com/ethics.

ENDORSEMENT POLICY

Os ratings de crédito internacionais da Fitch produzidos fora da União Europeia (UE) ou do Reino Unido, conforme o caso, são endossados para uso por entidades reguladas na UE ou no Reino Unido, respectivamente, para fins regulatórios, de acordo com os termos do Regulamento das Agências de Rating de Crédito da UE ou do Reino Unido (Alterações etc.) (saída da UE), de 2019 (EU CRA Regulation or the UK Credit Rating Agencies (Amendment etc.) (EU Exit) Regulations 2019), conforme o caso. A abordagem da Fitch para endosso na UE e no Reino Unido pode ser encontrada na página de [Regulatory Affairs \(Assuntos Regulatórios\)](#) da Fitch, no site da agência. O status de endosso dos ratings de crédito internacionais é fornecido na página de sumário da entidade, para cada entidade classificada, e nas páginas de detalhes das transações, para transações de finanças estruturadas, no site da Fitch. Estas divulgações são atualizadas diariamente.